

«Παγώνουν» για ένα έτος τα επιτόκια της πάγιας ρύθμισης οφειλών

Σταθερό το κόστος εξόφλησης σε 12 ή 48 δόσεις για ΕΝΦΙΑ και φόρο εισοδήματος

Τον ΠΡΟΚΟΠΗ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ

Αμετάβλητα για έναν ακόμη χρόνο και συγκεκριμένα μέχρι τον Μάρτιο του 2026 παραμένουν τα επιτόκια της πάγιας ρύθμισης οφειλών προς το Δημόσιο. Με αυτή την κίνηση το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών διευκολύνει χιλιάδες φορολογουμένους οι οποίοι αδυνατούν να ανταποκριθούν στις φορολογικές τους υποχρεώσεις, εντάσσοντας τον φόρο εισοδήματος και τον ΕΝΦΙΑ στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 κατά περίπτωση δόσεων.

Με τη συγκεκριμένα διάταξη το οικονομικό επιτελείο διατηρεί σταθερό το κόστος εξυπηρέτησης των ρυθμισμένων κρεών, προστατεύοντας τους φορολογουμένους από περαιτέρω οικονομικές επιβαρύνσεις. Στόχος να συνεχίσουν να αποπληρώνουν τις ρυθμίσεις στις οποίες έχουν ενταχθεί.

Με βάση τη νέα διάταξη το επιτόκιο των δόσεων για τις βεβαιωμένες οφειλές που έχουν ενταχθεί σε ρύθμιση θα παραμείνει αμετάβλητο έως και τις 31 Μαρτίου 2026, διατηρώντας τα επίπεδα που ίσχυαν μέχρι τις 31 Μαρτίου 2024. Η σταθεροποίηση των επιτοκίων αφορά τόσο τις αρχικές ρυθμίσεις όσο και τις νέες υπαγωγές.

Ειδικότερα, τα ετήσια επιτόκια παραμένουν στα εξής επίπεδα:

- 4,34% για ρύθμιση οφειλών σε έως 12 μηνιαίες δόσεις.
- 5,84% εφόσον ο φορολο-



Όταν η καταβολή φόρου είναι εκπρόθεσμη, η εφορία επιβάλλει τόκο 0,73% για κάθε μήνα καθυστέρησης ή 8,76% ετησίως.

Στο 4,34% το επιτόκιο για ρύθμιση σε έως 12 μηνιαίες δόσεις και 5,84% για περισσότερες από 12 και έως 48 δόσεις.

γούμενος επιλέξει να εξοφλήσει την οφειλή σε περισσότερες από 12 δόσεις. Σημειώνεται ότι για εκπρόθεσμη καταβολή φόρου επιβάλλεται τόκος 0,73% για κάθε μήνα καθυστέρησης ή 8,76% ετησίως. Η απόφαση του υπουργείου εντάσσεται στη στρατηγική για τη μείωση του ιδιωτικού

κρέους και την αποφυγή νέας γενιάς «κόκκινων» οφειλών από φορολογουμένους που, λόγω οικονομικής στενότητας, αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους. Σύμφωνα με τη νομοθεσία, οι οφειλές στην εφορία μπορούν να αποπληρωθούν από 2 έως 24 μηνιαίες δόσεις και έως 48 εφόσον πρόκειται για οφειλές που βεβαιώνονται από φόρο κληρονομιών, από φορολογικό και τελωνειακό έλεγχο, καθώς και για μη φορολογικές και τελωνειακές οφειλές. Ο αριθμός των δόσεων καθορίζεται από τη Φορολογική Διοίκηση με βάση την ικανότητα αποπληρωμής του οφειλέτη, αλλά σε καμία περίπτωση το ποσό

της μηνιαίας δόσης δεν μπορεί να είναι μικρότερο από 30 ευρώ. Η ρύθμιση επικυρώνεται με την καταβολή της πρώτης δόσης μέσα σε τρεις εργάσιμες ημέρες από την ημέρα υποβολής της αίτησης. Οι επόμενες δόσεις καταβάλλονται την τελευταία εργάσιμη ημέρα των επόμενων μηνών.

Η ρύθμιση γίνεται με συνέπεια την υποχρεωτική άμεση καταβολή του υπολοίπου της οφειλής, σύμφωνα με τα στοιχεία βεβαίωσης και την άμεση επιδίωξη της είσπραξης του με όλα τα προβλεπόμενα από την ισχύουσα νομοθεσία μέτρα, εάν ο οφειλέτης:

- Δεν καταβάλλει εμπρόθεσμα μία δόση της ρύθμισης πέραν της μιας φορές.
- Καθυστερήσει την καταβολή της τελευταίας δόσης της ρύθμισης για χρονικό διάστημα μεγαλύτερο του ενός μηνός.
- Δεν υποβάλλει τις προβλεπόμενες δηλώσεις εισοδήματος και φόρου προστιθέμενης αξίας καθ' όλο το διάστημα της ρύθμισης των οφειλών του και μέχρι την εξόφλησή τους, εντός τριών μηνών το αργότερο από την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής τους.
- Δεν εξοφλήσει ή τακτοποιήσει κατά νόμιμο τρόπο τις οφειλές του καθ' όλη τη διάρκεια της ρύθμισης του παρόντος, εντός τριμήνου από τη λήξη της προθεσμίας καταβολής τους.
- Έχει υποβάλει ελλιπή ή αναληθή στοιχεία προκειμένου να του κορηγηθεί η ρύθμιση.